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Tanulságok.
—A bécsi jubileumi kiállítás alkalmából. —

Brassó, julius 28.

A császárnak, Ferencz Józsefnek 
uralkodása ötvenedik évfordulójára jubi
leumi kiállítást rendeztek az osztrákok 
Bécsben. Hát a dolog érdeméhez, — 
mint Ausztria belügyéhez, — nincs 
semmi közünk. Ha mégis foglalkozunk e 
kiállítás okozta benyomások tanulságai
val, ezt részben saját okulásunk, rész
ben tájékozottságunk érdekében tartjuk 
szükségesnek.

Még nem is olyan régen, Bécsnek 
hatalmas, szinte vezető szerepe volt a 
kontinensen. Az „összbirodalom“ fő- 
és székvárosa, mondogatták büszkén a 
valaha igen jámbor és kedélyes, de 
most már megvadult bécsiek. Ah, 
gyönyörűséges idők is voltak azok, 
teszem az 1873. év, amikor a bécsi vi
lágkiállítás száz- és százezer embert csá
bított oda, hogy megbámulják a tech
nika uj és csodás vívmányainak dús

gazdag tárlatát, nemkülönben az egész 
kiállításon elömlő pazar fényűzést.

És most ?
Most őszinte, igaz szánalom fogja 

el az embert, ha végignézi az u. n. 
jubileumi kiállítást. A Práterben, — a 
bécsiek népszerű ligetében, — a Ro- 
tunda körül jókora területet bekerítet
tek, építettek rajta néhány pavillont, 
viskót stb., ezekbe elhelyeztek néhány 
sablonos kiállítási tárgyat, s kész volt 
a jJubileums-Ausstellung“. A Rotunda, 
mely még az 1873-iki világkiállításból 
maradt meg, elég impozáns épület, de 
ezen kívül azután nincs egyetlen épü
lete, vagy alkotása a kiállításnak, mely 
kiemelkedőbb lenne. Nyilvánvalóvá lesz 
ez bárki előtt is, ha végigkísér minket 
a kiállításon tett sétánkban.

Mint említettük, a Rotunda tekint
hető a kiállítás középpontjának. Az északi 
és keleti szárny szegletét a gépkiállítás fog
lalj a el. A keleti szárnyon folytatódik a 
villamos berendezések és eszközök ki
állítása s ugyanitt látható a Ferencz 
József-hid modellje, valamint a festék

áru-, gyógy-, illatszer és pipere-kiálli- 
tás. A kupolát körülfutó árkádok alatt 
szövőipari és ruházati, szőrme, szőnyeg, 
lakberendezési, valamint az ékszer ki
állítás látható. A déli szárnyon van Cook 
nehány hatalmas hajómodellje, továbbra 
a müipari festők kiállítása (edények, 
poharak, szőnyegek, famunkák stb.) 
A nyugati oldal nagy részét a kocsi
gyártók kiállítása foglalja el, s az északi 
szárnyra átnyúlik már az osztrák ka
tonai szállítók csoportja. Elég csinos 
a bécsi biczikli-klub kiállítása is, nem
különben az ugyanazon oldalon lévő 
müipar-áru kiállítás. Érdekes, hogy egy 
bécs-budapesti érezöntő gyár a buda
pesti New-York kávéház érezöntvényeit 
állította ki.

Az önálló épületek és pavillonok 
sorából alig egy-két épület válik ki. 
Elég formás Bukovina tornyos, fakér
ges pavillonja, ahol nagyrészt szövöt- 
tes, faipar, vadászati eszközök, agan
csok és mezőgazdasági termények van
nak kiállítva. A mezőgazdasági kiállítás 
szegényes, a néprajzi kiállítás is na-

A „Brassói Lapos“ tározója.
Tavasz-halál.

Mikor’a virágok fakadtak: 
Téged a földnek akkor adtak;
Várjuk a légi érkezőket:
S most búcsúzunk örökre tőled 
Lelked szárnyakat mostan öltött. 
Itt hagytál rögöt és göröngyöt; 
Nem hallgatsz, jaj, marasztó szóra, 
Sietsz, sietsz: hogy is tudj róla! 
Mögötted immár, ami földi, 
S az én világom még betölti;
S hol pornak adjuk porló részed, 
Mig igy kora sírodba nézek, 
Úgy elkívánom nyugodalmad; 
Álmod, melyet meg nem zavarnak; 
Örökre lezárt szempilládat, 
Mely nem mutat több napvilágot; 
Koszorúdat, mely meg nem hervad, 
Ajkad, mely soha meg nem nyílhat; 
Nem felel és soha sem kérdez;
S szivedet, mely többé nem érez.

Horváth £óske.

Fogadás a szultánnál.
— Az udvari levéltár kézirataiból. —

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

I. Ferdinánd király 1564-ben követséget 
küldött a portához az adók és ajándékok 
elvitelére. A követség tagjai voltak; Cserna 
Mihály, Csurday Albán György, Csaby 
Ákos és Seuper, ki a követség naplóját ve
zette.

A követség hónapokig utazott s fogad
tatását a szultánnál Seuper az udvari levéltár
ban őrzött naplójában igy írja le: *

Deczember 2i-én — 1564-ben — érke
zett a követség Konstantinápolyba, de a 
padisah, Szulejman, minthogy vadászaton 
volt, csak öt hét után —1565. febr. 4-én — 
fogadta.

Az elfogadás formasága egyszerű volt. 
A háromur, Csernovits, Csaby és Krusich — 
Csurday időközben meghalt — a magas 
porta palotájához lovagoltak, őket követték 
három kocsiban az ajándékok. Amint az el
ső udvarba értek, leszálltak. Egy hosszú, kö
vezett ut vezetett a kerten át ahhoz az épü
lethez, melyben & török császár tartózkodott.

Az épület kőből van emelve, kápolnaszerü- 
nek néz ki és a sik tőidtől csak nehány lép
cső vezet lel arra. Egy előcsarnokban leültek 
és egy darabig várniok kellett. Szemközt 
jobbról egy más épületnél óssze-vissza keve
redve mintegy 4000 janicsár állott, mig a 
palotácskától balra valami 1000 ember, részint 
csauszok, spahik és más udvari alkalmazottak 
állottak, kik azonban nagy békeszeretetük 
jeléül mind fegyvertelenek voltak.

Kis idei várakozás után a császári köve
teket a szultán szobájába vezették, mely a 
legpompásabban volt feldíszítve.

Szulejmán egy arany szövettel bevont 
kereveten ült; lábai alatt is hasonló, arany
nyal átszőtt szövet feküdt. Ruhája egy ezo- 
bolylyal bélelt vörös atlasz köntösből állott.

Miután a követek beléptek volt, né
hány lépés után a padisah előtt megálltak. 
Két Agella megfogta egymásután a követek 
kezeit, a szultán elé vezette őket és ruhájá
nak jobb karját csókra nyújtották nekik; 
azután pedig ismét visszavezették őket arra 
a helyre, hol előbb álltak.

Ekkor a szónok el kezdett beszélni és 
átnyújtó az ajándékokat.
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gyón gyarló. Az egészségügyi kiállítás 
elég változatos, s feltűnik itt az oszt
rák államvasut által épített neu-sandezi 
munkástelep modellje. Bécs város ki
állítása, — leszámítva nehány modellt, 
— alig érdemes a megtekintésre. Lu- 
eger relief képében azonban annál töb
bet gyönyörködhetünk. A hangszer ki
állítás hidegen hagy, s bizony a bécsi 
sütök egyesületének a kiállítása sem 
elragadó.

Nem hallgathatunk el azonban egy 
olyan tényt, mely a legnagyobb mér
tékben megbotránkoztató s méltán ki
hívja legnyomatékosabb tiltakozásunkat. 
Az állatkiállitásban pl. néhány rekesz- 
ték felett ilyenforma felírások vannak : 
X. Y. tenyésztő aus Szegedin, Raab 
(Ungarn) stb, s ez alatt kis betűkkel a 
kiállító osztrák atyafi neve. Az egész 
közvetlenül azt a benyomást teszi, mint
ha e Jubileums-Ausstelungban a magyar 
„Provinz“ is kiállító gyanánt szerepel
ne. Akinek ez nem elég s jóhiszeműsé
get emlegetne, menjen tovább a me
zőgazdasági kiállításba, ahol néhány 
grafikai táblázat felett ily felírás dísze
leg : „Osztrák-magyar termési ered
mények.“ Azt hisszük, ehhez nem kell 
komentár.

Ha még 30—35 sörös és boros 
pavillont s vendéglőt is (köztük az ob
iigát nagy hordóval) hozzászámítunk a 
kiállításhoz, akkor szemlénkkel körülbelül

A császár szobájának előcsarnokában a 
követeknek Csurbá-t (főtt rizst) nyújtottak, 
mely török szokás szerint töldön volt tányé
rokban és edényekben felállítva. Kunt lévő 
szolgáinkat is hasonlóképen vendégelték 
meg. .

Étkezés alatt cserépcsészékben édes 
főt vizet — serbet-nek hívják — kínáltak 
nekünk kétszer is körül.

Még étkezés alatt nehány török el
kezdte a börzacskókat kinyitni, azokból né
hány tallért kivettek és a tűznél megpró
bálták, vájjon valódiak-e azok? Ez volt a 
tisztelet, melyet irántunk tanúsítottak !

Midőn felkeltünk — és igazán nem 
sokat ettünk, sehogy sem akart az izleni — 
csauszok és a többi előkelő udvari népség 
oda lépett, leguggoltak és úgy faltak, mint 
a farkasok.

Néhány kirendelt által elkísérve ezután 
haza lovagoltunk.

A követek február 6-án néhány keresz
tény fogoly kiadatása, valamint a mi közel
álló elbocsájtatásúnk és haza utazásunk tár
gyában Ali basával értekeztek.

Február 17-én a szultán Csernovits és 
Csaby uraknak, mindegyiknek egy bársony
ból és aranyszövetből készült köntöst kül
dött lakásukra.

Lóháton, arany köntöseikben lovagol
tak a császári követek február 18-án a szul
tán palotájához, hogy az ájándékot megkö
szönjék, a szultán ruhájának ujját megcsó
kolják és búcsút vegyenek tőle.

Február 22-én a két követ és az összes 
személyzet nyolcz szekérrel és egy függő 
kocsival — ruganyos hintó, melyben Cser
novits felesége volt elrejtve — útra keltek 
Becs felé.

készen is vagyunk, az okulás pedig, 
melyet mindebből meríthetünk nagyon 
tanulságos. Mondhatnók Ausztria egész 
züllöttsége és széthúzása visszatükröző
dik e kiállításból. Láthatjuk ebből az 
egységes Magyarország erkölcsi fölé
nyét egy apró tartományokból mester
ségesen összeragasztott állam, Ausztria 
fölött, melynek népeit még a fajszere
tet sem terelheti össze s tüzelheti oly 
nagyobbszerü alkotásra, amint ép el
lenkezőleg a hatalmas, az egységes 
Németországnál láthatjuk.

Megtanulhatjuk a bécsi Jubileums- 
Ausstellung kudarczából, hogy csakis 
egy egységes nemzeti álla, csupán a haza
szeretet lángoló heve és a nemzeti öntudat 
erej e képes alkotásokra. D olgozzunk meg
feszített erővel nemzeti társadalmunk felé
pítésén és megerősítésén : a monarkhia 
súlypontja önként billen át Magyaror
szágra.

Vasúti tisztképzö tanfolyam.
Brassó, jul. 28.

A Budapesten fennálló vasúti tiszt
képző tanfolyamon, melynek czélja és fela
data azon egyének szakszerű kiképzése, kik 
a vasúti vállalatoknál a forgalmi, kereske
delmi és távirdai szolgálatban mint hivatal
nokok alkalmazást kívánnak nyerni, — a 
kereskedelemügyi m. kir. Miniszter intézke
dése alapján a f. évi szeptember i-én a ti
zenkettedik tanév veszi kezdetét.

Tanfolyam-hallgatókul oly egyének vé
tetnek fel, kik eredeti vagy közjegyzőileg 
hitelesített másolati okmányokkal igazolják, 
hogy:

1 .) megfelelő elméleti előképzettséggel 
bírnak, —

2 .) 18-ik életévüket már betöltötték, 
vagy a tanfolyam bevégeztéig betölteni 
fogják, —

3 .) magyar állampolgárok, —
4 .) a hivatalos magyar nyelvet szóban 

és írásban tökéletesen bírják, —
5 .) hitelesen igazolják, hogy a tanfo

lyamra szülői vagy gyámi beleegyezéssel 
lépnek, —

6 .) feddhetlen előéletüek, mi a tanul
mányoknak netán már korább történt befe
jezte óta eltelt időre nézve hatóságilag meg
erősített foglalkozási és erkölcsi bizonyítvá
nyokkal igazolandó, —

7 .) a vasúti szolgálatra testileg is al
kalmasak, minek bizonyítására a vasúti vál- 
alatok orvosai és a közhatósági orvosok 
hivatvák. — E részben a felveendő egyének 
beiktatás előtt megfelelő felülbiralatnak vet
tetnek alá, a felvételnél a testi alkalmatos
ságra kiváló súly lévén fektetve.

Mi az elméleti előképzettséget illeti, 
hallgatókul azok vétetnek fel, kik valamely 
főgymnásiumot, vagy főrealtanodát, vagy 
azokkal egyenlő rangban álló kereskedelmi 
vagy katonai tanintézetet sikerrel végezték 
és az előirt érettségi vagy zár vizsgát meg
felelő eredménynyel letették, valamint azok, 
kik a cs. és kir. hadsereg vagy a m. kir. 
honvédség tényleges állományában szolgál
tak s a tényleges vagy tartalékos tiszti vizs
gát sikerrel letették, úgy a számvivő had
nagyok is.

Felvétetnek továbbá azon gyógyszeré
szek is, kik a vallás és közoktatásügyi m. kir,

Miniszternek 1887. évi 35222. szám. (1888. ja
nuár hó i-én életbe lépett) rendelete értel
mében VI gymnasiumi oszt, elvégzése és a 
3 évi gyakornokoskodás után a kinevezett 
áll. vizsgáló bizottság előtt tették le a gya- 
karnoki vizsgát, mig ellenben azon gyógy
szerészek, kik a régi rendszer szerint négy 
gymnasiumi osztályt • végeztek, csak azon 
esetben vehetők fel, ha az egyetemi 
gyógyszerészeti tanfolyamat is sikerrel vé
gezték. ;

A részes vasúti vállalatok által ajánlott 
egyéneknek egyenlő minősítés mellett a ma
gán jelentkezőkkel szemben elsőbbség ada
tik.

A tanév f. évi szeptember hó elején 
kezdődik s egy huzamban 1899. év jun. hó 
végéig tart. Ezen idő alatt jó magaviseletén 
kivűl, állandóan kellő szorgalom kiíejtésemul- 
hatatlanul megkivántatatik, a kellő szorgal
mat ki nem fejtő hallgatók a tanfolyamról 
évközben kizáratnak, az év végén pedig tá
vozási bizonyítvány részükre ki nem állit- 
tatik.

A tanév befejeztével távozási bizonyit- 
ványnyal ellátott hallgatók a hazai vasutak
hoz osztatnak be és 3 hónapig tartó gyakor
lati próbaszolgálat után a minden év október 
10-től deczember 23.-ig terjedő időszakban 
megejtendő képesítő vizsgára bocsáttatnak és 
ezen vizsgálat sikeres letétele esetén a 
vasúti szolgálatra képesítő bizonyítványt 
nyernek.

A képesítő bizonyítványok a magyar 
korona területén létező összes vasúti vállala
tok által jógérvényeseknek tekintetnek és 
pedig oly hatálylyal, hogy forgalmi, ke
reskedelmi és táviró szolgálatnál hivatal
nokokká csakis azok nevezhetők ki, kik a 
tanfolyamon a képesítő vizsgát sikerrel le
tették. ;

Megjegyeztetik, hogy eddigi n-évi tan
folyamon képesített összes hallgatók, mint 
hivatalnokok, az utóbbi 1—2 évbeliek pedig 
mint hivat, gyahornokok már is alkalmazva 
vannak a hazai vasutaknál.

A beiktatásdij 10 frt; a tandíj 60 írt
ban van megállapítva, mely 70 frt r e n d- 
szerint a beiktatás előtt befizetendő.

Szegénység alapján a tandíjfizetés alól 
felmentést a beiktatás alkalmával az alantabb 
megjelölt módon lehet kérelmezni.

Csak tandíjmentességért folyamodók
kal szemben nyerhet alkalmazást azon kivé
teles kedvezmény, hogy a fél—vagy esetleg 
egész 60 frtnyi tandíjnak a beiktatáshoz le
endő tényleges lefizetése az elengedési kér
vény illetékes elintézéséig függőben marad- 
hassan.

Ennek előzetes elbírálását a beiktatás
kor, illetve előzőleg az igazgató olykép esz
közli, hogy a kinek okmányai szerint fél 
tandijelengedésre lehet kilátása, az a tandíj 
czimén a beiktatáskor csak 30 frtot fizet, a 
ki pedig teljes tandijelengedést remélhet, 
tandíjtól a beiktatáskor menten maradhat.— 
Mérvadók e részben a középiskolából hozott 
érettségi (zár:) bizonyítvány és a vagyoni 
viszonyokról szóló hiteles.: (hatósági) igazol
vány adatai, mely utóbbi okmány tehát szin
ten már a felvételt kérő folyamodványhoz, 
annak kiemelése mellett csatolandó, hogy 
a felvételt kérő tandijelengedésben leendő ré
szesítést fog kérelmezni, mely alapon a fel
vételi végzésben ki lesz tüntetve, mily ősz- 
szeggel legyen a beiktatás véget jelentkező 
ellátva.

Aivagyontalanságot igazoló hatósági bi
zonyítványt illetőleg megjegyeztetik, hogy 
annak legutóbb kiállitottnak s minden tekin-
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tetbe jövő körülményre kiterjedőnek (család
tagok száma, stb) kell lennie.

Magát a bélyegmentes tandijelengedési 
kérvényt beiktatás után 8 nap alatt kellend 
benyújtani; a szegénység mindesetre előfel
tételt képez; és a középtamodai előmenete
lekhez képest teljes 60 frt. (jeles és jó) vagy 
ennek 30 irtnyi fele (ha «elégséges« osztály 
zat is van) lesz elengedhető. —

A kellően felszerelt és bélyegzett folya
modvány átnyújtandó vagy bérmentve be
küldendő a tanfolyam igazgatóságához (VIII 
kerület, Luther utcza 3 szám, Budapesten) f. 
évi augusztus 25-ig, a felvétel végett szemé
lyes jelentkezésnek szeptember hó I, 2, 3, és 
5, napjain kellend történnie, mely napokon 
az augusztus 26, 27 és 28-án kiadandó fel
vételi végzések alapján az összes többi be
iktatások is történnek. — A később jelent
kezők felvételre többé nem számíthatnak. —

Oly egyének, kik középtanodai tanul
mányaik teljes befejezése után önkéntes mi
nőségben tettleges hadkötelezettségüknek 
tesznek eleget, s igy csak szeptember hó vé
gével bocsáttatnak el a katonai kötelékből, 
feltéve, hogy a tanfolyam igazgatóságához 
ez iránt augusztus hó 25-ig folyamodnak, s 
egyébként is a rendes kellékeket kimutatják 
a mennyiben a megszabott legnagyobb lét
szám azt megengedi, szintén fel fognak vé
tetni, de kötelesek a tanfolyamra legkésőbb 
f. évi október 5-ig bevonulni. —

A nyilvános rendes hallgatók közül 80- 
an a tanév 10 havi tartama alatt utólagos 
havi részletekben egyenként 24 frt tehát 10 
hóra 240 frtnyi ösztöndíjban részesülendnek, 
mely ösztöndíjnak élvezetében az illetők mind
addig megmaradnak, mig szorgalom, előme
netel és magaviselet tekintetében a követel
ményeknek teljesen megfelelnek. —

A tanfolyamot jól végzett ösztöndíjas 
hallgatók a próbagyakorlat 3 havi tartama 
(julius—szeptember) alatt is élvezetében ma
radnak ezen havi 24 frtot tevő ösztöndíjnak, 
ha és a mennyiben e próbagyakorlatot a m. 
kir. államvasutak igazgatósága által kijelölen
dő állomásokon teljesitendik.

Pályázni lehet ezen ösztöndíjas állások
ra a tanfolyamra történt felvételről (aug. 26. 
27, 28.) nyerendő értesítés után legkésőbb 
szeptember 10-ig.

Ezen 50 kros bélyeggel ellátandó és a 
folyamodó, valamint szüleinek teljes vagyon- 
talanságát igazoló hatósági bizonyitványnyal 
felszerelt kérvények fölötti határozat kereske
delemügyi m. kir. Miniszternek lévén fenntart
va s az elhatározás szeptember vége előtt 
le nem érkezhetvén, ösztöndíj nyerésének fel- 
tAdéhez kötött beiratkozás ki van zárva.

Közgazdaság.
A magyar agrár és járadék-bank r. t. 

4 és fél °/ros járadékjegyei. E hó 30-án 
kerülnek a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank által a bécsi Union-Bank és annak cso
portjával együtt átvett Magyar Agrár és já
radék bank 4 és fél százálékos járadékjegyei 
aláírás alá. E kötvények a m. kir. pénzügy
minisztérium rendelete értelmében a pénz
ügyi igazgatás összes ágazataiban üzleti biz
tosítékul és bánatpénzül elfogadtatnak és úgy a 
budapesti, mint a bécsi tőzsdén hivatalosan je
gyeztetnek, negyedévi szelvényekkel vannak el 
látva, 102 %-kal fizettetnek vissza; aláírási áruk 
99. 60 a kamatok hozzávonásával f. é. má
jus hó i-től. Aláírásokat eredeti áron majd
nem az összes vidéki intézetek elvállalnak. 
Ezen értékpapírok beszerzésére olvasóink fi

gyelmét különösen felhívjuk, mert a nyújtott 
előnyök miatt olcsó és szolid tőkebefekte
tésre kiválóan alkalmasak.

HÍREK.
Brassó, jul. 28.

— Eljegyzés. Nagy István helybeli 
kalaposmester eljegyezte Mangesius 
Krisztina kisasszonyt.

— Leégett fürészmalom. Ifj. Köpe 
István hosszufalusi lakos hidegvölgyi fűrész- 
malma tegnapelőtt éjjel leégett. A kár kö
rülbelül 1600 frt. A tűz gondatlanságból tá
madt. A fürészmalom és az elégett faanyag 
jórészt biztosítva volt.

— Hangverseny. A városi zenekar 
holnap — pénteken — az iparegylet (Ge- 
werbeverein) kertjében játszik. A hangver
seny kezdete este fél 8 órakor.

— Fürdői hírek. Zajzon fürdőn a ma 
érkezett jelentés szerint 212 vendég van.

— Agyonsujtotta a villám. Fodor 
Bancsi Mózes székely-keresztúri földmives 
szénahordás közben a hirtelen támadt vihar 
elől egy csűrbe menekült, de a villám be
csapott a csűrbe és a szerencsétlen embert 
agyonsujtotta.

— Oláh újságírás. A Pesti N a p- 
ló 1898. évi január hó elseje óta minden 
s zámában naplószerüen közli az 1848-iki hazai 
események nevezetesebb mozzanatait. így a 
hétfői számában A nagy idők jubile
uma czimü állandó rovat alatt egykorú uj- 
ságközlemények nyomán közli, hogy ötven- 
évvel ezelőtt Brassóban nagy kolera volt, 
mely a lakosságot kétségbeejtette és sokan 
rémülten menekültek a városból. Ezt a 48-as 
hirt a brassói Gazeta Transilvániei 
tegnapi számában teljesen félreérti és neki 
megy a Pesti Naplónak (és persze a 
magyar sajtónak is egyúttal) hogy hogyan 
mer ilyen hazugságot közölni Brassóról. 
Persze, a jámbor újságíró nem nézte meg, 
hogy ez a hír 1848-b ól v aló, hanem felü
letességében s a felett való örömében, hogy 
magyar lapon üthet egyet, úgy olvasta a 
kolera hírét, mintha az ma történt volna. 
De hát ma szerencsére Brassóban nincs ko
lera s legfeljebb csak a Gaz. Trans. hírszol
gálata mutat föl kolerás tüneteket. Ezekről 
pedig senki sem állíthatja, hogy valami na
gyon veszedelmesek volnának.

— A segesvári csata évfordulója. A 
jövő vasárnap lesz félszázados évfordulója 
annak, hogy a segesvári téren a hősökkel 
együtt valószínűleg Petőfi Sándor is elesett 
a szabadságért. Emlékére a nemzet gyönyörű 
emlékkövet állított, a melyet gróf Haller 
Lujza gondosan ápolt kerttel kerített. Azon
kívül a saját költségén építtetett egy házat 
az emlék mellett, a hol egy őr lakik állan
dóan s gondozza a kertet. Egyúttal két 
szobát berendeztetett tisztán erdélyi stílus
ban «Petőfi-szobának». A ház felavatása a 
múlt héten ment végbe nagy ünnepségek 
közt s azóta az egész vidék valósággal za
rándokmeneteket rendez, hogy megnézze a 
Petőfi-szobákat, a köröskörül elhelyezett 
ágyúgolyókat, melyeket a fehéregyházi síkon 
találtak. Az őr azonkívül mutogat egy gyű
rűs ujj-csontot, melyen jegygyűrű lóg, ezt 
is ott találták, mikor az elesett bősök csont
jait rakták a közös sírba. Segesvár magyar 
érzelmű polgársága a csata 50 éves fordu
lóján, e hó 31-én, ki fog zarándokolni a sír
emlékhez s szép hazafias ünnepély keretében 
kívánja leróni a hősök iránti tiszteletét. A 
fehéregyházi síkon lefolyó ünnepély után a

polgárság felvonul Petőfi Sándornak a vár
bástyáján felállított bronzszobrához s díszes 
koszorút helyeznek rá, annak emlékére, hogy 
e napon lesz 50 éve annak, hogy Petőfi Sán
dor a segesvári csatasikon hősi halált 
halt.

— Jó fogás. A nagyszebeni rendőrség 
jó fogást tett. A bukaresti rendőrség főnöke 
ugyanis nehány nappal ezelőtt táviratilag ar
ról értesítette a nagyszebeni rendőrfőnököt, 
hogy egy bukaresti szállodában egy vendégtől 
2300 frank készpénzt elloptak és a tolvajok 
valószínűleg Nagy-Szeben felé vették útjukat. 
A nagy-szebeni rendőrség erélyesen kutatta 
a tolvajokat és csakugyan elfogta őket To- 
mata Juon és Juana testvérek személyében. 
A jeles testvérpár eleinte konokul tagadott 
mindent és bizonyítgatták, hogy a náluk ta
lált nehány száz frankot becsületes módon 
kézimunkájukkal keresték. A rendőrség azon
ban házkutatást tartott náluk és a konyhá
ban elásva, egy szalmazsákba bevarrva 1600 
frank és 86 frt készpénzt talált. A bűnös 
asszony Tomata Juana a bizonyítékok súlya 
alatt mindent bevallott, de fivére Tomata 
Juon csak azt vallotta meg, hogy tudomása 
volt a lopásról, de a bünrészességet kono
kul tagadja. A károsult megérkezett Buka
restből egy rendörtisztviselő kíséretében 
Nagy-Szebenbe, a hol a jogos tulajdonát 
képező összeget kézbesítették neki; a bűnös 
testvérpárt pedig az államügyésznek adták át.

— A marosvásárhelyi háziezred ju
bileuma. A Marosvásárhelyt állomásozó 62. 
gyalogezred julius 30-án ünnepli 100 éves 
fennállását. Az ezred tulajdonosa, Lajos 
bajor herczeg, holnap délelőtt érkezik 
meg Marosvásárhelyre. Az ezred tisztikara 
nagy buzgalmat fejtett ki, hogy az ünnepélyt 
külső lefolyásában is minél fényesebbé és 
emlékezetessé tegye. Marosvásárhely közön
sége a legénység megvendégelésére 500 frtot 
utalt ki.

— Czipészipari szakiskola. A nagy
szebeni áU. segélyezett, bőr- és czipészipari 
szakiskola tanműhelyében f. évi augusztus 
hó 1—15-ig azaz 14 napos időleges szaktan
folyam tartatik, melyre minden iparossegéd, 
mester vagy tanoncz, ki a czipészipari szak
mában tökéletesíteni akarja magát, felvétetik 
A tanfolyam ingyenes. Lakás- és ágyról gon
doskodva van. Jelentkezni lehet f. hó 30-ig 
Schuster Márton tanár ur mint a felügy. bi
zottság elnökénél Nagy-Szebenben.

Táviratok.
A. „Brass<5iL.apok“ eredeti táviratai.

Bécs, jul. 28. Dittel tanár udvari taná
csos meghalt.

Washhgton, jul. 28. Fegyverszünet 
akkor köttettik, ha a spanyolok kötelező 
garancziát nyújtanak arra, hogy a béketár
gyalások hozzáfüződnek.

Madrid, jul. 28. Sanjuan-Portoricóból 
jelentik, hogy az amerikaiak V a u c o felé 
előnyomultak. A felkelők folytonosan tá
madták az amerikaiakat, kik kényszeritték 
visszavonulni.

Páris, jul. 28. A lapok többsége úgy 
hiszi, hogy a köztársasági ügyész helytele
níti Paty-de-Clam eljárását; mások azt ál
lítják, hogy az ügyész elrendelte a vizsgálatot.
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489/1898. szám. Brassó vármegye főispánja

Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bízott Brassó vármegyében el
halálozás folytán üresedésbe jött utmesteri állásra az 
1890. évi I. törvényczikk 17. §-a alapján ezennel pályá
zatot hirdetek s felhívom mindazokat, a kik ezen évi 
500 forint fizetés, 30 forint lakbér, 369 forint 24 kr. 
utazási- és 8 forint irodaáltalánnyal javadalmazott állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerű képzettségüket és 
eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal az 1873, évi 
II. törvényczikk értelmében felszerelt kérelmüket hozzám 
folyó évi augusztus hó 21-ig nyújtsák be.

Megjegyzem, hogy ezen állás elnyerésére a hivatko
zott törvényszakasz alapján kiállított igazolvánnyal ellá
tott altisztek előjoggal bírnak.

Brassó, 1898. évi julius hó 21-én.
Maurer Mihály

főispán.

Tüdőbetegségek 
(chronikus katarrhusok és tüdösorvadas) 

gyógyíthatók
e kitűnő hatású es teljesen ártalmatlan

„Glandulen“ használat által.
Glanduleti a legjobb szer bármilyen nemű tüdőbetegségeknél 

Bámulatos .sikerek .régebb és előrehaladottabb tüdőbetegségeknél 
bizo-nyittatnak gyógyult betegek és hírneves orvosok által.

Glandulen a legbiztosabb ismert szer, minek segítségével a 
természet a testben gyógyítja a tüdőbetegségeket. A szervezet 
Glandulen hiányával megbetegszik. Glandulen czélszerü használata 
fokozza a természetes gyógyulást.

O'la.ia.cSlixlezx nem mesterséges kuton előállított vegyi szer, 
melyeknek többnyire nem kívánt kellemetlen mellékhatásai vannak, 
teljes n ártalmatlan, huzamosabb használatnál is.

Glandulen előállittatik Dr. Hofman utóda által Meerane (i/S 
vogyigyárában egészséges állatoknak tüdőmirigyeiből. Tablettákban 
kellemes és alkalmas alak be ve vésre. Minden egyes tabletta tartalmaz 
0’25 Glandulen-nek megfelelő 0’05 besűrített mirigyanyagot és 0'20 
izjavitó tejczukrot.

G-la.xicd'uileia. törvényileg védve és szabadalmazva van, utánzatok
tól óvakodjék— Változatlan alakban minden gyógyanyagot tartalmazó 
Glandulen kapható minden gyógyszertárban : 1 üveg 2 frt 75 kr. 100 

adrb.) és 1 frt 50 kr. (50 dro.) — Ott, hol nem kapható, forduljon 
főraktárhoz :

Diana gyógyszertár, as? c-io) 
Budapest, Karoiy-körut 5. szám.

honnan kívánatra terjedelmes ismertetés használati utasítás orvo
soknak, valamint betegnek bérmentve küldetnek.
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Koronás 
nemzeti színű 

zászlók 
minden 

nagyságban 
2 írttól
felfelé 
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Alapittatott 1877

Üzlet megnyitása
a

EL toécsl 
világhírű cs. kir. szabadalmazott 
nagy czipő gyári raktárnak.

Árusít eredeti gyári árban minden néven
nevezendő férfi, női és gyerek ezipőket.

Minden egyes pár czipőnek eredeti ára 
czipőtalpban bele van nyomva.

Javítások olcsón elvállaltatnak.
Üzletvezető

a

STAÜBER JÓZSEF,
327 (9-5)
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Kapu-utcza 16. sz. (Baross szálloda) |

Minden kerekpár sajat készítmény.
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Van szerencséin a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy a kivánalmaknak megfelelőleg minden fajta kerékpárakat 
a legjobb anyagokból készítek.

Raktáromon minden fajta kerékpárból nagy készlet van. 
Kerékpár részletek nagy választékban.

Kerékpár kedvelőket és vásárolni óhajtókat gyártmányón 
megtekintése végett szívesen látok.

Kiváló tisztelettel
MOOSER

első erdélyi kerékpár gyártó. 240 (10—10

Javítások gyors és pontos kivitelben.

Jó és szép buíorok
legolcsóbb árakárt, előnyös feltételek mellett kaphatók

PAPP FERENCZ
első legnagyobb

butorraktárában
Brassóban, Kapu-utcza 48. sz. a.
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Laptulajdonoaok: Moór Gyula és TrattnerH.Nyomatott a „Brassói Lapok nyomdájában. Nyomatulajdonoaok: Trattner H. és tárni.


